## Кишанков



## Сергей Васильевич

## Имени секретаря райкома

Эта улица появилась в Кормиловке недавно, по ходатайству ветеранов Великой Отечественной войны. На ней пока несколько жилых домов. Новоселы благоустраивают квартиры, знакомятся с соседями.

Я спросил Леночку Чурсину, знает ли она, чьим именем названа ее новая улица?

- Конечно, ответила девочка. - Именем секретаря райкома партии Сергея Васильевича Кишанкова!

И добавила:

Его на фронте убили...

Кормиловцы свято чтят память об этом человеке.

В Зале боевой славы собраны воспоминания сына и однополчан о С. В. Кишанкове. Кем же он был?

В 16 лет стал комсомольцем, возглавлял комсомольскую ячейку. С 1927 года

- коммунист, и всю жизнь до конца своих дней оставался членом ленинской партии. Добрый, общительный человек... Его любили и уважали.

До войны и в ее начале Сергей Васильевич работал первым секретарем Кормиловского райкома КПСС. В сорок втором добровольцем ушел на фронт. Однополчане отмечают в своих воспоминаниях и сегодня бесстрашие, и героическую смелость коммуниста, солдата.

- Отец часто присылал письма с фронта, - вспоминает Владимир Сергеевич. - И в каждом письме уверял, что победа будет за советским народом. Просил нас с братом Юрием хоть чем - нибудь, помогать фронту.

Сыновья вместе с другими школьниками собирали для воинов теплые вещи, отправляли на фронт сушёный картофель. Все школьные каникулы Владимир работал на колхозных полях. С радостью писал об этом отцу.

30 августа 1943 года в день освобождения Ельни от фашистов Сергей Васильевич погиб смертью храбрых. Солдаты поставили на его могиле гильзу от снаряда и написали: «Здесь погиб гвардии майор Кишанков Сергей Васильевич».

Позднее через много лет после Победы эта гильза поможет участнику похорон сослуживцу С. С. Герасеву и сыну погибшего фронтовика найти место захоронения и останки война. 31 августа 1985 года останки гвардии майора были перезахоронены на братском кладбище Ельни у подножия монумента первогвардейцам, где покоится прах более 8800 советских воинов.

Сын погибшего земляка в память об отце решил стать военным. Поступил в высшее Военно - морское училище. Проходил службу на Тихоокеанском и Черноморском флотах. Закончи службу в воинском звании капитана первого ранга.

Идут годы, но тянет его в Кормиловку, где проходило детство, где люди помнят об отце. Вот и в канун Дня Победы в прошлом году Владимир Сергеевич вместе с женой приезжал сюда, побывал на встрече ветеранов в Зале боевой славы, встречался и с однополчанами отца.

Низко поклонился он старым солдатам, ветеранам труда поселка в знак глубокой сыновней благодарности за светлую память о своем отце.

## Литература:

- 1. Чепилко, А. Мы тогда поклялись друг другу [Текст] / А. Чепилко // Нива. 1995. 5 мая. С. 4.
- 2. Чепилко, А. Братство фронтовое [Текст] / А Чепилко // Нива. 1989. 20 июня. С. 2.
- 3. Манукян, В. Именем секретаря райкома [Текст] / В. Манукян // Нива. 1988. 23 февр. С. 2.
- 4. Думнова, О. Память священна [Текст] / О. Думнова // Нива. 1987. 9 мая. С. 2

ревр. – С. 2.			